

PROCES-VERBAL REUNION ORDINAIRE DU COMITE EXECUTIF

Kinshasa, le 14 juin 2013

Salle MULUMBA LUKOJI du Ministère du Plan et du SMRM

I. Présidence :

S.E. Célestin VUNABANDI,

Ministre du Plan et du SMRM, Président du Comité Exécutif de l'ITIE-RDC

II. Présences :

Membres du Comité Exécutif présents :

1. S.E. Célestin VUNABANDI, Président du C.E.
2. S.E. Crispin ATAMA, Ministre des Hydrocarbures,
3. S.E. ABAYUWE LISKA, Vice-Ministre du Budget
4. M. Firmin N'KOTO, Conseiller à la Présidence
5. M. Vincent NGONGA, DIRCABA de la Primature
6. Me Albert KABUYA, délégué de la Société Civile
7. Jacques BAKULU, délégué de la Société Civile
8. Mme Yvonne MBALA, déléguée des entreprises pétrolières

Membres du Comité Exécutif ayant donné mandat

9. M. Bavon N'SA MPUTU, au Directeur de Cabinet du MECNT
10. M. Simon TUMAWAKU, à Mme Yvonne MBALA
11. Mme Françoise Van De Ven, à Mme Yvonne MBALA

Membres du Comité Exécutif en mission

12. S.E. Martin Kabwelulu, Ministre des Mines
13. S.E. Roger Shulungu, Vice-Ministre des Fiances
14. S.E. John Bupila, DIRCABA du PM
15. M. Cyrille Komanda, déléguée des entreprises minières publiques
16. Me Jean Claude Katende, délégué de la Société Civile
17. M. Josph Bobia, délégué de la Société Civile

Invités

1. S.E. Remy MUSUNGAYI, Ministre de l'Industrie
2. M. Désiré BALAZIRE, Conseiller Principal du PM chargé de l'ITIE

III. Ordre du jour adopté :

- 1) Adoption du PV du 16 mai 2013
- 2) Niveau d'exécution des décisions du C.E.
- 3) Restitution de la Conférence de Sydney
- 4) Rapport de la Commission Technique
- 5) Examen et actualisation de la Feuille de Route
 - a) Adoption de l'offre du Consultant Etude de Cadrage



- b) Financement de l'Etude de Cadrage et à la Conciliation
- c) Présentation du spot de sensibilisation à la collecte des données
- 6) Tableau de Bord de Gestion (TBG) de Janvier à Mi-Juin 2013
- 7) Divers
 - a) Situation de M. Jean Claude KATENDE, Membre du Comité Exécutif
 - b) Information de la visite des Membres du CA de l'ITIE à Kinshasa
 - c) Documents d'information sur la DGRAD et le MDTF

IV. Déroulement des Travaux

(1) Adoption du PV de la réunion du Comité Exécutif du 16 mai 2013

Exposé de la situation

Le projet final du PV du 16 mai 2013 avait été approuvé par tous les membres depuis le 20 mai 2013 et présenté à la signature du Président.

Délibération

Le procès-verbal est adopté.

(2) Niveau d'exécution des décisions du Comité Exécutif

Exposé de la situation

Est présentée une liste de 14 décisions prises par le Comité Exécutif au cours de précédentes réunions.

Délibération

Le Comité Exécutif a passé en revue la liste des décisions présentée afin de se rendre compte du niveau d'exécution effective de chacune d'elles.

- La décision portant sur l'étude de cadrage annotée sur la liste « en cours » devait être corrigée en « non exécutée ».
- La décision, non exécutée, concernant l'obtention par le Secrétariat Technique, d'amples informations sur l'utilisation du logiciel EMEX dans la collecte et le traitement des déclarations 2011 a été reformulée comme suit : « obtention, par le Secrétariat Technique, d'amples informations sur l'utilisation du logiciel EMEX qui « **pourrait** » être utilisé pour la collecte et le traitement des déclarations 2011 et faire rapport à la prochaine réunion du Comité Exécutif ».
- Le niveau d'exécution de la décision sur la finalisation de l'avant-projet du Décret du Premier Ministre portant création du CN-ITIE/RDC a été modifié et a été marqué « décision non exécutée » au lieu de « décision en cours » car le Président de la Commission chargée de la modification dudit Décret allait réunir les membres au cours de la semaine prochaine.
- Toutes les autres décisions ont été actées comme exécutées.

(3) Restitution de la Conférence de Sydney

Exposé de la situation

Le Président du Comité Exécutif qui a conduit la délégation de la RDC à la 6^{ème} Conférence mondiale de l'ITIE qui s'est tenue à Sydney en Australie a repris quelques grandes lignes de son rapport adressé au Premier Ministre et dont le document était distribué aux participants. Sa revue a concerné entre autres :

- ❖ L'essentiel des discussions de la Conférence qui ont tourné sur les questions relatives aux revenus générés par l'exploitation des ressources naturelles afin que le financement du développement des pays profite aux populations ;
- ❖ Des questions qui avaient été soulevées par les participants telles que : l'ITIE au-delà de la Transparence, de la transparence à la redevabilité, le succès et l'échec du Groupe Multipartite, le renforcement de la voix des citoyens, l'utilisation de l'ITIE pour la transparence des contrats et des licences, l'incitation des entreprises publiques à participer à l'ITIE, la création du dialogue public autour de la question des revenus issus des ressources naturelles, etc...
- ❖ Le lancement de la nouvelle norme ITIE qui devrait rendre le processus ITIE efficace dans les pays membres et utile aux communautés ;
- ❖ Les interventions de la RDC dans trois panels différents, lesquelles ont été appréciées par nombre de conférenciers ;
- ❖ La délégation de la RDC a été reçue par Mme Clare Short Présidente du Conseil d'Administration de l'ITIE. L'entretien a tourné notamment, au tour du ferme engagement de la RDC à atteindre la Conformité à l'ITIE, la prolongation de la date de publication du rapport sollicitée par le Président du Comité Exécutif et qui n'a pas été accordée, le rappel du respect de la date butoir fixée par le Conseil d'Administration au 31/12/2013 pour la publication du quatrième rapport, l'état de santé de Jean Claude KATENDE.
- ❖ La délégation de la RDC a aussi rencontré le dernier Validateur de l'ITIE-RDC dont elle a bénéficié des conseils pour arriver à respecter les échéances pour la production du Rapport ITIE-RDC 2011 en passant par l'étude de cadrage.

Concomitamment au rapport de restitution de la Conférence de Sydney, le Président du Comité Exécutif a fait part aux membres de quelques autres informations, notamment :

a. Le financement des activités de la Feuille de Route d'urgence

Le Groupe Thématique du Gouvernement a été saisi par le Président du Comité Exécutif des besoins financiers du Comité National de l'ITIE-RDC dont le montant total s'élève à 3 704 335\$ comprenant le fonctionnement du Secrétariat Technique et ses Antennes provinciales jusqu'en janvier 2014 ainsi que le recrutement des Consultants (étude de cadrage, Réconciliation), campagnes de sensibilisation, élaboration et publication du

rapport 2011 et diverses missions. Sur cette somme sollicitée, le Président du Comité Exécutif a obtenu un décaissement immédiat de 812 579\$.

Le Président du C.E. a été instruit par le Vice-Premier Ministre et Ministre du Budget de rester en contact avec Madame la Vice-Ministre du Budget qui est chargée de suivre toutes les questions relatives au financement de l'ITIE-RDC.

b. Autres informations

b.1. Le Ministre de l'Intérieur, Sécurité, Décentralisation et Affaires coutumières a reçu recommandation du Groupe Thématique d'instruire, avant le 30 juin 2013, le Gouverneur du Katanga à faciliter la collecte des déclarations de la Direction des Recettes du Katanga (DRKAT) et à faire certifier ses déclarations par l'Inspection Générale des Finances (IGF) au plus tard le 30 août 2013.

b.2. L'instruction du Ministre des Finances devra être donnée avant le 30 juin 2013 aux Régies financières à déposer leurs déclarations des recettes 2011 des secteurs des mines et des hydrocarbures à l'IGF pour certification.

b.3. L'instruction du Ministre des Finances devra être donnée à l'IGF de certifier les déclarations des recettes 2011 des secteurs des mines et des hydrocarbures qui lui seront transmises par les Régies Financières.

b.4. Le Ministre des Mines et le Ministre des Hydrocarbures vont présider aux ateliers de sensibilisation des entreprises et des Agences Financières de l'Etat à la collecte des déclarations 2011.

b.5. Le Président du C.E. a présenté S.E. Remy MUSUNGAYI, Ministre des Industries, invité au titre d'observateur et M. Désiré BALAZIRE, Conseiller Principal à la Primature récemment désigné par le Vice-Premier Ministre pour suivre, en son nom, les activités de l'ITIE-RDC.

Délibération

Les membres ont tous adopté le rapport de restitution de la Conférence de Sydney et ont pris acte des autres informations.

(4) Rapport de la Commission Technique

Exposé de la situation

Suivant la décision du C.E., la Commission Technique de Suivi (CTS) devra faire rapport chaque fois qu'elle s'est réunie pour informer les membres du C.E. de l'état d'exécution de la Feuille de Route.

En l'absence du Président de la CTS, Mme Yvonne Mbala, Vice-Présidente a fait lire le rapport de la Commission par M. Albert KABUYA, Délégué de la Société Civile au CE et membre de la CTS.

Ce rapport indique que la CTS avait noté que toutes leurs recommandations ont été accomplies telles que la restitution de la Conférence de Sidney, les contacts avec les

différents cabinets des consultants, la tenue des ateliers de sensibilisations à la collecte des données et l'actualisation de la Feuille de route.

Il est aussi fait mention dans le rapport de la CTS que la COHYDRO devra désormais faire partie du périmètre des entreprises publiques.

Délibération

Le Rapport de la Commission Technique de Suivi a été adopté à l'unanimité et les membres du C.E. ont décidé de la tenue de l'atelier de sensibilisation des entreprises pétrolières le jeudi 20 juin 2013 sous la Présidence du Ministre des Hydrocarbures.

(5) Examen et actualisation de la Feuille de Route

Exposé de la situation

A la suite de la présentation de la feuille de route actualisée, les membres ont effectué des observations suivantes :

- Du fait que les travaux de réconciliation du Rapport 2010 ont été appréciés par toutes les parties, le contrat avec KPMG pouvait être renouvelé ;
- Deux Cabinets avaient répondu à l'appel d'offres du Comité Exécutif pour l'étude de cadrage et/ou la conciliation. Le Cabinet STEPHANES MOORE a offert d'effectuer à la fois l'étude de cadrage et la conciliation tandis que le Cabinet Fair Links a, quant à lui, offert d'effectuer uniquement l'étude de cadrage.
- La collecte, le traitement des déclarations du Rapport 2011 et leur conciliation ne devaient pas obligatoirement faire usage du logiciel EMEX du fait de l'incertitude de pourvoir aux moyens financiers assez coûteux à son acquisition ;
- La signature du contrat avec le cabinet chargé d'effectuer l'étude de cadrage prévue pour le 07/06/2013 était retardée puisque son financement n'était pas encore effectif ;
- Outre la sensibilisation des miniers et des pétroliers, bien que les comptoirs de l'Est ne fassent pas partie du Rapport 2011, il est à envisager l'ouverture de 2 Antennes du Secrétariat Technique au Nord Kivu et au Sud Kivu ;
- Pour faciliter la compréhension de la feuille de route, une légende serait nécessaire ou il vaut mieux éviter des abréviations non explicites.

Délibération

Le Comité Exécutif a formellement pris les décisions suivantes à la suite de la présentation de la feuille de route et de tout le débat qui s'en est suivi :

- La Feuille de Route telle qu'actualisée après l'intégration de tous les amendements, a été unanimement adoptée ;
- Le Comité Exécutif a retenu le Cabinet KPMG comme Administrateur Indépendant chargé de la conciliation des déclarations pour le Rapport ITIE-RDC 2011 ;
- Le Comité Exécutif a retenu le Cabinet FAIR LINKS pour effectuer l'étude de cadrage pour le Rapport ITIE-RDC 2011 ;
- La Vice-Ministre du Budget est chargée du suivi du décaissement de tout le fonds accordé par le Gouvernement pour le financement de la feuille de route ;
- A côté du logiciel EMEX sur la feuille de route, il est indiqué l'usage des formulaires selon le mode habituel en cas de non utilisation d'EMEX.



(6) Tableau de Bord de Gestion (TBG)

Exposé de la situation

Présentation par le Secrétariat Technique de l'ITIE-RDC des activités Chiffrées et approuvées par le Comité Exécutif tirées du Plan d'actions triennal 2013-2015 pour l'année 2013.

Montant total des activités approuvées par le C.E. :	2 793 998 USD
Fonds disponibles utilisés au 30 mai 2013 :	1 290 702 USD
Apport du Gouvernement :	1 140 000 USD
Découvert obtenu de la BOA :	150 702 USD

Les membres du C.E. ont été informés de l'audit des comptes qui s'effectue actuellement au Secrétariat Technique de l'ITIE-RDC.

Délibération

Les membres du C.E. ont pris acte du Tableau de Bord de Gestion et attendent le rapport de l'audit du S.T de l'ITIE-RDC.

(7) Divers

(7.1.) Situation de M. Jean Claude KATENDE, membre du Comité Exécutif

Exposé de la situation

A la demande du Président du C.E., Me Albert KABUYA, Délégué de la Société Civile au C.E., a retracé l'historique du malaise qu'a connu Me Jean Claude KATENDE depuis le 20 mai 2013 jusqu'à ce jour. Du récit de Me Kabuya, les membres ont retenu que l'origine du malaise dont question n'est pas connue, toutefois, les examens médicaux ont révélé qu'il s'agit d'un cas d'empoisonnement. Le C.E. s'est réjoui de ce que l'état de Santé de M. Jean Claude KATENDE s'est amélioré, à en croire les dernières nouvelles reçues à partir de Bruxelles où il se trouve en soins médicaux.

Délibération

Les membres du C.E. ont pris note de l'information délivrée par la partie Société Civile au C.E. ainsi que des dispositions pratiques prises au niveau du Secrétariat Technique de l'ITIE et a décidé que le CE adresse dans les meilleurs délais une déclaration de soutien à Me Jean Claude KATENDE pour lui témoigner notre solidarité.

Les membres du C.E. ont pris note de l'information délivrée par la partie Société Civile au C.E. et décidé qu'une déclaration de soutien du C.E. à Me Jean Claude KATENDE lui soit adressée sans délai.

(6) Tableau de Bord de Gestion (TBG)

Exposé de la situation

Présentation par le Secrétariat Technique de l'ITIE-RDC des activités Chiffrées et approuvées par le Comité Exécutif tirées du Plan d'actions triennal 2013-2015 pour l'année 2013.

Montant total des activités approuvées par le C.E. :	2 793 998 USD
Fonds disponibles utilisés au 30 mai 2013 :	1 290 702 USD
Apport du Gouvernement :	1 140 000 USD
Découvert obtenu de la BOA :	150 702 USD

Les membres du C.E. ont été informés de l'audit des comptes qui s'effectue actuellement au Secrétariat Technique de l'ITIE-RDC.

Délibération

Les membres du C.E. ont pris acte du Tableau de Bord de Gestion et attendent le rapport de l'audit du S.T de l'ITIE-RDC.

(7) Divers

(7.1.) Situation de M. Jean Claude KATENDE, membre du Comité Exécutif

Exposé de la situation

A la demande du Président du C.E., Me Albert KABUYA, Délégué de la Société Civile au C.E., a retracé l'historique du malaise qu'a connu Me Jean Claude KATENDE depuis le 20 mai 2013 jusqu'à ce jour. Du récit de Me Kabuya, les membres ont retenu que l'origine du malaise dont question n'est pas connue, toutefois, les examens médicaux ont révélé qu'il s'agit d'un cas d'empoisonnement. Le C.E. s'est réjoui de ce que l'état de Santé de M. Jean Claude KATENDE s'est amélioré, à en croire les dernières nouvelles reçues à partir de Bruxelles où il se trouve en soins médicaux.

Délibération

Les membres du C.E. ont pris note de l'information délivrée par la partie Société Civile au C.E. ainsi que des dispositions pratiques prises au niveau du Secrétariat Technique de l'ITIE et a décidé que le CE adresse dans les meilleurs délais une déclaration de soutien à Me Jean Claude KATENDE pour lui témoigner notre solidarité.

Les membres du C.E. ont pris note de l'information délivrée par la partie Société Civile au C.E. et décidé qu'une déclaration de soutien du C.E. à Me Jean Claude KATENDE lui soit adressée sans délai.



(7.2.) Visite des membres du CA de l'ITIE à Kinshasa

Exposé de la situation

Les membres du C.E. ont été informés du passage à Kinshasa de deux membres du Conseil d'Administration de l'ITIE entre le 25 juin et le 3 juillet 2013. Il s'agit de MM. EELCO de GROOT, Président de la Commission de Validation qui va participer à la réunion d'évaluation du processus ITIE en RDC par la Coalition PCQVP et de M. Jim de TFM, tous deux souhaitent rencontrer plusieurs autorités, notamment les dirigeants du C.E.

Délibération

Les membres du C.E. ont pris acte de cette information et le Président a offert sa disponibilité ainsi que celle des autres membres du Gouvernement à rencontrer ces hôtes à leur convenance.

(7.3.) Documents d'information sur la DGRAD et le MDTF

Exposé de la situation

Les membres du C.E. ont reçu plusieurs documents se rapportant aux correspondances sur la certification des déclarations de la DGRAD par l'IGF depuis le mois de novembre 2012 à ce jour. Il est noté que l'IGF, par sa dernière lettre adressée aux Responsables de la DGRAD affirme qu'un montant de 26 MUSD n'est pas toujours retracé au trésor public.

De même, les membres du C.E. ont été tenus au courant de la signature de l'accord de don MDTF d'un montant de 495 000 USD entre la Banque Mondiale et le Ministre des Finances suivant le plan d'action de l'ITIE-RDC allant jusqu'en décembre 2014.

Délibération

Les membres du C.E. ont pris acte de ces informations.

Le Président du C.E. a profité de cette occasion pour s'adresser aux membres en leur rappelant la confusion qui a eu lieu au tour de la traçabilité des 88 MUSD de la DGRAD suite à diverses déclarations dans la presse par différentes parties. Le Président a proposé au C.E. de se prononcer prochainement sur la possibilité d'encadrer les membres lorsqu'ils doivent se prononcer dans la presse publique.

Prof. Mack Dumba Jérémy

Coordonnateur National
Rapporteur

S.E. Célestin Vunabandi

Ministre du Plan et du SMRM
Président du Comité Exécutif